法政大学学術機関リポジトリ

HOSEI UNIVERSITY REPOSITORY

PDF issue: 2025-05-09

[法政大学国際文化学部&言語・文化センター共催企画] 岩崎鬼剣舞一東北の鎮魂と祈りの舞

岡村, 民夫

```
(出版者 / Publisher)
法政大学国際文化学部
(雑誌名 / Journal or Publication Title)
異文化 / 異文化
(巻 / Volume)
14
(開始ページ / Start Page)
6
(終了ページ / End Page)
6
(発行年 / Year)
2013-04
(URL)
https://doi.org/10.15002/00008668
```

[法政大学国際文化学部&言語・文化センター共催企画]

岩崎鬼剣舞―東北の鎮魂と祈りの舞

報告者: 岡村民夫

岩崎鬼剣舞(いわさきおにけんばい)は、岩手県北上市岩崎に伝わる民俗舞踊(国指定重要無形文化財)である。2012年2月26日(日)午後、まず解説付きで岩崎鬼剣舞の演舞公演を行ったのち、三宅流(みやけ・ながる)監督がこの舞踊と岩崎の人々の生活を撮影したきドキュメンタリー映画『究竟の地 岩崎鬼剣舞の一年』(2008年)を上映し、最後に監督と岡村でシンポジウムを行った。高度な民俗芸能の魅力に触れるとともに、この芸能がコミュニティに支えられていることや、世代を超えた住民どうしの絆になっていることを学んだ。

